

# С праздником, товарищи!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 133 (6260)

ЧЕТВЕРГ, 6 ноября 1986 года

Цена 3 коп.

Да здравствует 69-я годовщина Великой Октябрьской социалистической революции!

## ПОД ЗНАМЕНЕМ ОКТЯБРЯ

Завтра, 7 ноября исполняется 69 лет Великой Октябрьской социалистической революции. Она открыла новую эпоху в истории народов планеты, эпоху перехода от капитализма к социализму и коммунизму. Ее победа неразрывно связана с именем В. И. Ленина, создавшего партию большевиков, «приведшую российский пролетариат к исторической победе». «Рожденная Великой Октябрьской социалистической революцией, — говорится в Программе КПСС, принятой XXII съездом партии, — Страна Советов прошла большой и славный путь. Под руководством Коммунистической партии одержаны всемирно-исторические победы. Последовательно выражая интересы рабочего класса, всех трудящихся, вооруженная марксистско-ленинским учением, богатым опытом революционной борьбы и социалистического строительства, КПСС уверенно ведет советский народ курсом коммунистического созидания и мира».

Неимоверные трудности и лишения пришлось преодолеть на пути к сегодняшним достижениям. Ожесточенное сопротивление эксплуататорских классов, империалистическая интервенция, враждебное капиталистическое окружение не сломили железную волю первооткрывателей нового мира. Под руководством Ленинской партии советский народ в Великой Отечественной войне отстоял честь, свободу и независимость своей Родины.

Наша страна находится на крутом подъеме. Перед нашим народом XXVII съезд Коммунистической партии выдвинул большие и сложные задачи. Предстоит во всех сферах жизни общества ускоренно продвигаться вперед, выйти на новые рубежи, взять новые высоты.

Во всенародную борьбу за превращение в жизнь решений XXVII съезда КПСС, успешное выполнение заданий первого года двенадцатой пятилетки активно включились трудящиеся нашего района. Встав на предоктябрьскую вахту, коллектив Бурнаевского рудоуправления план десяти месяцев по реализации продукции выполнил на 109,4 процента. Укрепилась дисциплина поставок. Потребитель своевременно поставлена качественная продукция в полном объеме.

Одержана большая победа тружениками агропромышленного объединения, вырастившими богатый урожай. В счет трехмиллионного башкирского каравая хайбуллинцы внесли более 138 тысяч тонн качественного целинного хлеба. Весомый вклад внесли хлеборобы Акъярского, Ма-

траевского, Хайбуллинского, Маканского и Таналыкского совхозов. Высоким урожаем порадовали труженики колхозов имени Ленина, «Красное знамя», «Красный доброволец», имени Салавата и «Сакмар».

Победа одержанная в битве за хлеб является результатом, добросовестной и самоотверженной работы рабочих совхозов, колхозников, всех работников агропромышленного объединения. Она стала возможной благодаря постоянной помощи и вниманию со стороны вышестоящих партийных и советских органов.

Определенное развитие получило животноводство. Хорошими трудовыми достижениями встречают годовщину Октябрь работники ферм колхозов «Новый путь», имени Ленина, имени Салавата и Маканского совхоза, которые к празднику выполнили годовые планы заготовок молока, а труженики колхозов имени Фрунзе и «Красный доброволец» — по продаже государству шерсти. Свыше 20 дойрок колхозов и совхозов к празднику успешно справились с годовыми социалистическими обязательствами по надюю молока. Среди них мастера машинного доения звена А. Г. Мударисовой, М. И. Пермякова из Матраевского, З. И. Салимгареева, Г. А. Шаехова из Таналыкского, М. П. Степанова, Т. Ш. Мамбетова из Маканского, Ф. Балапанова из Хайбуллинского совхозов, А. А. Абдуллина, Ф. Муталова из колхоза «Красный доброволец», Л. Выдалова, З. Гафарова из колхоза имени Ленина и многие другие.

Выполнен немалый объем строительно-монтажных работ. Прилагают все усилия по выполнению производственной программы текущего года работники пассажирского и грузового транспорта, связи, торговли и бытового обслуживания населения.

Однако ритм сегодняшней жизни в сравнении с требованиями XXVII съезда КПСС, большие задачи, которые стоят перед каждым трудовым коллективом не позволяют расслабляться, работать так, как вчера. Осуществляя перестройку, мы должны добиваться коренных сдвигов. Должны всегда помнить, что от наших успехов в коммунистическом строительстве зависит прочность мира на Земле. Партия призывает каждого из нас ударной работой на трудовом фронте пятилетки крепить дело социализма и мира.

Да здравствует Союз Советских Социалистических Республик — Родина Великого Октября!

Праздник Великого Октября животноводы Новоукраинской и Савельевской молочно-товарных ферм Таналыкского совхоза встречают достойным трудовым подарком — успешным выполнением социалистических обязательств по надоям молока.

В совхозе с гордостью восприняли достижения дойрок трехтысячниц. Первыми превысили этот рубеж доярки Новоукраин-

### ДЕРЖАТ СЛОВО

ской фермы Г. Шаехова и З. Салимгареева. С начала года они надоили по 3182—3100 килограмм молока от каждой фуражной коровы своих групп. Выполнили годовые обязательства также доярки Х. Сулейманова и А. Киреева. В целом по гурту удой молока от коровы с начала года доведен до 2742 кг при обязательстве 2450 килограммов.

Отрядные успехи и животноводов Савельевской фермы. Здесь к годовщине Октября надоено по 2485 кг молока от каждой коровы, что выше принятых обязательств. А передовые доярки В. Коршунова, Я. Туева и Т. Авдеева надоили по 2700—2818 кг от коровы.

Достижения маяков производства служат добрым предзнаменованием на будущее для всех работников совхоза.

М. АЛТЫНГУЖИН.



Москва сегодня. Фото П. НОСОВА, (Фотохроника ТАСС)

### ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЕНЫ

Неплохими показателями в производстве и продаже молока встречают праздник Октября труженики ферм колхоза «Новый путь». С начала года произведено 10775 центнеров молока при годовом плане 11000. Успешно выполнен годовой план его продаж еще в начале октября. При плане 10000 отпращено 10472 центнера. Производство и продажа молока по сравнению с прошлым годом значительно возросли.

В этом большая заслуга тружеников Новоузинской молочно-товарной фермы (заведующий Н. А. Модин), надонших с начала года по 2434 килограмма молока от каждой коровы при повышении в обязательстве —

2500 килограммов. Первенство здесь, да и в целом по колхозу возглавляют доярки Антонина Слащева, Райса Валеева, Римма Хайдаршина, надонвшие по 2830—2701 килограмму молока от каждой коровы, А Римма Хайдаршина, Галина Рахметова, Асия Миллетдинова успешно выполнили к празднику свои личные годовые обязательства.

Взяв повышенные социалистические обязательства в ответ на Обращение ЦК КПСС ко всем трудящимся, труженики ферм колхоза полны решимости сдерживать слово.

В. ЛОБАНОВ,  
и. о. главного зоотехника колхоза.

### Встречая праздник

Коллектив автогаража ремпредприятия РАПО за 10 месяцев добился по обслуживанию колхозов, совхозов района хороших результатов. Общий объем товарно-реализованной продукции при плане — 461 тыс. рублей составил фактически 496,3 тыс. рублей (на 107,6%). Грузооборот при плане 7 млн. 140 тыс. тонно-километров фак-

тически составил 8 млн. 660,4 т/км, то есть выполнен на 121 процент. Это уровень годового плана грузооборота!

Подобные успехи достигнуты за счет ударно работающих водителей. В их числе А. Ильин, Р. Кунакасов, В. Самохин, Б. Абдульменов и многие другие.

Ф. КОЛЧИНА,  
экономист.

### За основу урожая

Хорошую основу для урожая будущего года заложили в текущем году полеводы колхоза имени Фрунзе. С начала года на поля колхоза вывезено более 11000 тонн органических удобрений при годовом плане 9000 тонн. Только в октябре механизаторы колхоза вывезли 2000 тонн органики,

Хорошо потрудились в последний месяц, да и в целом в текущем году на перевозке переноса механизаторы Рафаил Байгускаров, Ринат Искужин, Айдар Байрамгулов, на погрузке — Радик Нафиков, которые выполнили дневные нормы на 110—115 процентов.

В эти предпразднич-

ные дни земледельцы колхоза завершили очистку семян, они доведены до I и II класса, завершается посевные работы многолетних трав и другие осенние агротехнические мероприятия. Есть уверенность, что полеводы колхоза уже сделали хороший задел новому урожаю.

Х. КИЛЬДИБАЕВ,  
секретарь партбюро колхоза.

# Ленинским курсом XXVII съезда КПСС — вперед,

## Живет на селе коммунист



### Ровесник Октября

Шников Петр Андреевич шагает вместе с Октябрем. Он ровесник Великой Октябрьской социалистической революции. Родился Петр Андреевич в феврале 1917 года, в год, открывший новую эру в истории человечества. Поэтому вся его жизнь тесно связана с судьбой, становлением Советской власти.

Родился Петр Андреевич в семье крестьянина в селе Самарское. Семья была большая, состояла из 9 душ и потому Петр Шникову, как и многим среди четверых детей в семье, пришлось идти работать немного раньше своих лет. Начал он свою трудовую жизнь с подсобки. Отец пас скот коммуны под названием «Золотенка», а сын помогал ему. Когда коммуна преобразовалась в колхоз «Новая жизнь», Петр уже самостоятельно пас скот коллективного хозяйства.

Судьба Советской власти как в зеркале отражается в жизни Петра Андреевича. В годы коллективизации Петр Шников вступил в комсомол и включается в борьбу за претворение в жизнь решения партийного съезда по организации коллективного хозяйства. В те бурные годы он возглавлял комсомольскую ячейку. Нелегко приходилось комсомольскому вожаку в борьбе с местными кулаками. Большую помощь и поддержку комсомольский секретарь получал от партийного ячейки под началом И. И. Хоменко. Комсомол 30-х годов и сам оказывал сильную помощь и укрепление власти рабочих и крестьян на местах. Проводили субботники, шли туда, где было трудно, где нужна была помощь.

В годы коллективизации сельское хозяйство начинает получать сельскохозяйственную технику. И по призыву го-

со времени «Молодежь осваивает технику!» Петр Шников в 1934 году едет в Новозиринск на курсы трактористов. После возвращения с курсов до призыва в армию на тракторах марок «Фордзон» и «УТЗ» пахал землю, брал, убирал хлеб.

Когда призвали на действительную военную службу в сентябре 1938 года, Петр Андреевич еще не мог знать, что его служба продлится долго поза вероломного нападения фашистской Германии на мирную жизнь советского народа. Война его застала на Дальнем Востоке. В рядах Советской Армии Петр Андреевич также вел комсомольскую работу, был секретарем подразделения. Тяжелые военные годы, обстановка на фронтах не могли оставить равнодушным комсомольского работника И. А. Шникова. В ноябре 1942 года Петр Андреевич вступает в ряды партии.

Только через год после подписания акта о безоговорочной капитуляции Японии, окончание второй мировой войны, демобилизуется защитник Родины и принимается снова за мирную жизнь. Доверие тогда ему бригадирство в «Новой жизни», в одном из трех колхозов в селе Самарское.

На заслуженный отдых И. А. Шников ушел, работая в животноводстве, не один год трудился старшим чабаном, а когда уже стало крепко подрастать, оставил животноводство.

Не сидит Петр Андреевич спокойно, сложил руки. Трудится он и сейчас в свои почтенные годы. Последние два года подряд в период уборочной кампании заведовал зернотоком. С такой ответственностью, большой работой он справляется легко. В этом ему большим подспорьем служат опыт и жизненная прак-

тика. Например, в текущем году на зернооток Самарского отделения поступило свыше 170 тысяч центнеров зерна, которое своевременно подготовилось и отпущено государству, засыпалось семена и в другие цели.

Учрежденный отделением В. Фазаулин отмечает, что Петр Андреевич безоговорочно откликнулся на все нужды хозяйства, на зернооток умело организовал работу. Никаких задержек или остановок при нем не было. И зимой он выполняет медвежьи работы в отделении. Когда не хватает людей, когда трудно, он всегда спешит на выручку по первому зову.

Коммунист П. А. Шников не может спокойно отоспаться дома. Как народный контролер его можно увидеть на ферме, на полях и на кормовом дворе. Большой свой жизненный опыт охотно передает молодежи, учит советом. Он также частый гость в школе среди учащихся. Его интересные рассказы о событиях коллективизации, фронтовой жизни воспитывают учащихся на трудовых и боевых традициях нашего народа.

За свой вклад в дело умножения богатства Родины и ратный труд на благо Отечества П. А. Шников награжден многими правительственными наградами.

Наш самый Дорогой праздник — праздник Октября 69-й раз приходит в жизни П. А. Шникова. И каждый раз он мысленно переживает и подытоживает сделанное в своей жизни за прошедший период Советской власти, ибо каждый ее годичник на отечественной и его жизни еще один праздничный год. Так вместе с Октябрем шагает по жизни коммунист Петр Шников.

Ф. ТАНАТАРОВ,  
И. А. ШНИКОВ,  
И. А. ШНИКОВ,  
Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

КОМСОМОЛЬЦЫ И МОЛОДЕЖЬ Хайбуллинского совхоза все увереннее стали занимать ведущие места на всех участках производства. Они работают механизаторами и шоферами, операторами машинного доения, ведут агитационно-массовую и идейно-воспитательную работу в трудовых коллективах.

### НАШ ПОДАРОК

Успех любого дела зависит от того, как вовлечены в это люди. Наша комсомольская организация один из основных рычагов повышения эффективности производства, видит в социалистическом соревновании и поэтому его организации придает большое значение. Еще ранней весной все комсомольцы встали на трудовую вахту по достойной встрече 69-ой годовщины Великого Октября. Соревнование молодежи шло под девизом: «Один за всех, все — за одного». Результаты стали ощутимы уже с первых дней полевых работ. Молодежь работала не зная ни дня покоя. Итоги показали, что среди молодых агрегатов, участвовавших на сево, на первое место вышел агрегат Кузцова Дамира, отличившегося в работе хорошим качеством. В период заготовки кормов неслыханно трудился механизатор комсомольца на скашивании, огребании, подвозе и скирдовании.

Уборка урожая и продажа хлеба государству были венцом всей организаторской работы комитета ВЛКСМ. На хлебный полях работало 11 комсомольско-молодежных звеньев. Своим социалистическим обязательством по уборке зерна выполнили комсомольско-молодежное звено Юсупова Салавата в составе Кадырова Венера и Даткова Анастасия. В Кадыров, например, выдал из бункера своего комбайна 10504 центнера хлеба.

Бесперебойную работу комбайнов обеспечивали комсомольцы водители

автомашин. Шоферы работали столько, сколько и комбайнеры. Больше всех зерна отвез из бункеров комбайнов Малых Александр.

Благодаря упорству, стремлению максимально использовать каждый погожий день, коллектив совхоза успешно справился с поставленной задачей. Выращенный хлеб убр

ран полностью, без потерь. Много молодежи в организации, которые работают в животноводстве. Среди них отличается своим трудолюбием, новаторским подходом к делу комсомолец Багильдин Юмайка. Работает она в коллективе животноводов Худайбердинского отделения. Доярка систематически справляется с заданием, успешно выполняет взятые социалистические обязательства. Она — член райкома ВЛКСМ.

Наряду с улучшением производственных показателей, комсомольцы ведут последовательную работу по укреплению трудовой дисциплины. Благодаря принятым мерам, сейчас поднялась активность молодежи, снизилось число нарушителей дисциплины. Однако эти негативные явления кое-где дают о себе знать. Так, комсомольцы Исмаилов Мурат, Измаков Марс как только завершили уборочные работы заметно снизили активность на производстве, месяцами не выходили на работу. Их поведение обсуждалось на заседании комитета. Только после этого они поняли свою ошибку и снова влились в трудовые коллективы. Воспитательную работу с трудными ребятами приходится вести не только в школе, но и на производстве.

Большинство комсомольцев с честью выполняли свои обязательства, взятые на первый год двенадцатой пятилетки.

ИРИНА ГОРЬКОВА,  
секретарь комитета ВЛКСМ.

### Награды Родины

Указом Президиума Верховного Совета СССР группам колхозников, рабочих и специалистов предприятий и организаций агропромышленного комплекса РСФСР за успехи, достигнутые в выполнении заданий одиннадцатой пятилетки и социалистических обязательств по производству и переработке сельскохозяйственной продукции награждены орденами и медалями Союза ССР. ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ:

Орденом Ленина

Калимуллина Юфар Шариповна — трактористка Ташалынского совхоза.

Орденом Октябрьской революции

Исаков Иван Тимофеевич — водитель автобуса Митанского совхоза.

Орденом «Дружбы народов»

Громова Любовь Григорьевна — мастер машинного доения колхоза «Красное знамя».

Курушин Анатолий Степанович — механизатор Актырского совхоза.

Орденом Трудового Красного Знамени

Акмураза Магатиша Исмаиловича — мастер машинного доения Ташалынского совхоза.

Канов Галимулла Хайбуллович — механизатор колхоза «Новый путь».

Мамбетова Тапсылу Шариповна — мастер машинного доения Митанского совхоза.

Трофимов Иван Леонтьевич — механизатор Матраевского совхоза.

Юсупов Алим Калимуллович — механизатор Актырского совхоза.

пущен с германской войны без правой руки, дал задание заниматься мелкой торговлей в населенных пунктах и заодно вести адаптационную работу в народе за рабоче-крестьянскую власть. Всей группой руководил коммунист Колоколов.

Напауне годовщины Великой Октябрьской социалистической революции ветеран войны и труда житель села Макар ЯКОВ ФЕДОРОВИЧ ИВАНЕНКО делится воспоминаниями о некоторых событиях установления Советской власти в наших краях.

Еще до свержения царского самодержавия к нам, в хутор Украинца (быле деревня Новукраинка) эвакуировались несколько семей из Прибалтийских республик, сбывавших от ужасов империалистической войны. Тогда один из главы их семьи рассказывал нам о предстоящем перевороте власти, о революции, которая должна произойти в России. В хуторе подпольно собиравлись активисты, вели беседы о предстоящих событиях. Стало заметно широкое воодушевление, целеустремленность. В Украинце организовалась подпольная группа сторонников большевиков во главе братьев Ивана и Исасима Павленко. В группу входил и мой отец Федор. Весть об установлении Советской власти в центре России мы восприняли с большой радостью.

По ту сторону реки Урал, жили казаки, которые сразу же поднялись на борьбу с революцией. А на ее защиту

### ЭХО РЕВОЛЮЦИИ

в Орске организовался отряд Красной гвардии. Началась Гражданская война и у нас. В хуторе каждый активист имел конкретное поручение. Например, мой отец имел поручение организовать потребительское общество и торговать разными товарами первой необходимости. Петра Олейника избрали головой хутора, братья Нестер и Яков Потороловы, а также Тимофей Агеев занимались сбором оружия, снаряжением группы против контрреволюционеров. Исасиму Павленко, который вер-

Беловазаны везде встречали отряд красной гвардейцев и активистов Советской власти. Они отперли, были люди ни за что и ни про что. Моё отца забил за то, что он не дал белоказанам махорки.

Как-то на Орске по чью прибыли в Украинку тайком два красные гвардейца узнать про события в хуторе. Их предали зажиточные хуторяне. Казаки поймали красной гвардейца и тут же казнили. Так, зверски были убиты Моисей Кравченко и Степан Надеждин. Пошло беспощадное кровопролитие.

# ПО ПУТИ КОММУНИСТИЧЕСКОГО СОЗИДАНИЯ И МИРА!

## И количество, и качество

Свое существование Макаевская молочно-товарная ферма Макаевского совхоза начала не так давно. Организована же в 1983 году. Под коровник передана по помещению, где раньше располагался птичник. Сейчас здесь расположено дойное стадо в 90 голов, ухаживают за ними 5 доярок. Коллектив небольшой и работа каждого на виду.

В начале нынешнего года коллектив фермы обязался надоть от каждой коровы по 2500 килограммов молока, но как и большинство животноводческих коллективов не остался в стороне после обращения ЦК партии к трудящимся страны и в ответ на него приняли более высокие социалистические обязательства — довести надой от каждой фуражной коровы до 2700 килограммов молока. В результате упорного труда животноводы фермы раньше срока приблизились к намеченному рубежу, за сегодняшний день от каждой фуражной коровы получают по 2681 килограмму молока. В дни празднования 69-й годовщины Октября доярки намерены перевыполнить взятые обязательства.

Нынешний успех дался трудно, с большими лишениями. Вступив в первый год двенадцатой пятилетки, здесь вынуждены были доить коров вручную до летне-пастбищного периода. В ходе подготовки к нынешней зимовке скота на ферме установили вакуумный пасос и с доильными аппаратами работать стало легче. Выйти коллективу в лидеры социалистического соревнования помогли своим самоотверженным трудом Надежда Тиммерхановна Шарифуллина, уже выполнявшая личное социалистическое обязательство и надевшаяся от каждой коровы по 2720 килограммов

молока, Ольга Алгазина и Гульшат Тулпина.

Заведующий фермой коммунист Ш. Г. Гайфуллин рассказывает:

— В сегодняшние дни зимне-стойлового содержания животных от каждой коровы надается по 4,4 килограмма молока, что значительно выше среднерегионального показателя. В зимний рацион коров входит по 20 килограммам силоса, по 2—зернофуража и еще по 400 грамм за каждый литр молока. 3—сено, 5—соломы. С тем, чтобы не допустить снижения продуктивности коров, буквально на днях начали вести осолоаживание норм. Для этой цели доярки пользуются специально установленным бочонком, куда засыпается зернофураж, заливаются кипятком, добавляются определенные дозы микро- и макроэлементов.

Несмотря на то, что наши доярки добиваются неплохих производственных показателей условия их труда пока остаются тяжелыми. Раздача кормов ведется вручную, а ведь ни один центнер кормов приходится женщинам перетаскать вилами к кормушкам. Использовать кормораздатчик не позволяет помещение.

Действительно трудностей еще в работе коллектива фермы достаточно, но, несмотря на них, животноводы стараются не сбавлять темпы в работе, падаять от каждой коровы не только больше молока, но и хорошего качества. И эта задача оказалась им по плечу. Например, в сентябре все отправленное в молокозавод молоко было зачтено только первым сортом. В преддверии годовщины Октября животноводы работают с одним стремлением — закрепить достигнутые успехи.

В. ДАНИЛОВ.

**БЫВАЛО** в колхозе имени Калинина немало руководителей среднего звена добросовестным трудом укрепляющих колхозное производство. К таким относится и наш бригадир полеводческой бригады Зиннур Рамов. Еще до призыва на службу в ряды Советской Армии комсомолец Зиннур Рамов работал шофером в колхозе. А после выполнения конституционного долга он вернулся в родной колхоз, окончил сельскохозяйственный техникум. И как молодому специалисту ему

## Такой у нас бригадир

доверили руководство тракторно-полеводческой бригадой.

Работа эта хлопотливая, постоянно приходится иметь дело с людьми, взаимоотношениями между членами бригады. Бригадир сумел заслужить авторитет в коллективе. Его уважают не только за его деловые качества, но и за душевную открытость к своей профессии, где надо подскажет, кому необходимо поможет. Стараются каждому механизатору оказать содействие для высокопроизводительной работы, разъяснить непонятное.

Не случайно бригада внесла весомый вклад в колхозное производство в решении основных задач полеводства. Одним из первых завершили вспашку зябл, организовано провели уборку урожая, который уродился нынче в колхозе на славу.

Зиннур Рамов всегда рядом с механизаторами, готовый помочь им в любое время. Вот такой у нас бригадир, такой личный пример — уважение всего коллектива. **З. АЛЛАГУЛОВ, механизатор.**

## КОЛХОЗНЫЙ ЛИДЕР

Среди доярок колхоза «Салмар» в рядах правых социалистического соревнования числится доярка Уриновская молочно-товарной фермы Зифа Махмутовна Кагарманова. Именно она возглавляла первенство в соревновании за прошедшую пятилетку, по итогам которого удостоена медали «За доблестный труд».

С детства привыкла Зифа Кагарманова к тяжелому труду животноводов. Родом она из этих лесных мест, здесь училась, здесь и начинала свою трудовую биографию.

Вот уже десять лет работает дояркой на этой ферме. Трудится добросовестно, старательно стало для нее нормой жизни. Как член партии она показывает пример в своем коллективе.

И в текущем году З. Кагарманова взяла неплохой старт в новой пятилетке. За десять месяцев надояла от каждой коровы по 2418 килограммов молока, в том числе в октябре — по 152 килограмма. Это один из лучших показателей в колхозе.

Сейчас, когда наступила ответственная пора — зимовка общественного скота — З. Кагарманова приняла высокие обязательства на этот период и старается, чтобы сделать все возможное, все от нее зависящее для выполнения планов производства и сдачи государству молока. А уверенность в том, что выподит намеченное годовое обязательство — надоть по 2600 килограммов мо-



лока от каждой коровы, у нее есть.

В коллективе доярки З. Кагарманову ценят и уважают. Она является депутатом Абшешского сельского Совета, членом парткома колхоза.

— Только одно волнует нас, — говорит З. Кагарманова, — что наш колхоз по-прежнему отстаёт от уровня научно-технического прогресса, что мешает дальнейшему ускорению и перестройке в работе. До сих пор ручной труд на ферме не изжит. Вручную производится раздача кормов, уборка навоза, дойка, нет автомоек. Поэтому, трудо

биться с большим числом закрепленных коров.

По-видимому, доярка З. Кагарманова и многие другие ее товарищи по работе, которые душой болеют за дела своей фермы и придерживаются такого мнения, правы. Много говорится об этом, а дело с места не сдвигается.

Отвечая конкретными делами на решения партии коммунист З. М. Кагарманова приумоляет достижения в колхозном производстве.

Р. ИМАНГУЛОВ.

НА СНИМКЕ: З. М. Кагарманова.

## Пусковые объекты пятилетки — ДОСРОЧНО

Накануне годовщины Великого Октября строители ИМК-292 трестя «Вашмедстрой» досрочно сдали в эксплуатацию базу районного объединения «Сельхозхимия». По плану эти объекты должны были вступить в строй лишь к концу года. Прекрасную базу получили «химики». Здесь и просторный гараж-профилакт-

карий, котельная с паровым подогревом для автомобилей, и материально-технический склад и многое другое. Есть водопровод, канализация, мойка машин. Одним словом, теперь рабочие «Сельхозхимии» получили наилучшую базу, условия труда позволяют закрепить

кадры и вести планомерную работу по техническому обслуживанию машин.

Добрыми словами отзываются в райобъединении о строителях ИМК-292 мастера Т. Габдушевой, о монтажниках бригады Г. Барышинова из ИМК-3.

НА СНИМКЕ: новый гараж «Сельхозхимия».

Фото Я. БАЙМУРЗИНА.



В наш край для подавления контрреволюционной силы прибыла «железная» дивизия под командованием Гая. У нас в хуторе остановилась рота Самаркина. Узнав о прибытии красногвардейцев, белые казаки двинулись на хутор. Они решили окружить малочисленную роту и уничтожить. Силы были неравные: 200 штыков против 5 тысяч белогвардейцев. Тогда встал вопрос как быть? Оставить хутор на произвол казакам, или стоять насмерть за власть Советов. Были разные советы, но выбрали последний путь. Вооружились все хуторяне, что чем мог. Большую моральную силу придавали наши активисты-подпольщики. Бой был жестокий, много погибло людей с обеих сторон. В этом бою участвовали все и мальчишки, как я в то время.

В неравном бою красноармейцы уступили хутор, но не сдались, отбили и отступили. В числе этого отряда оказались и мы — 5 маль-

чишек. Нам было тогда по 13—15 лет от роду. Борьба шла жестокая, не щадили никого. Достаточно сказать, что из пяти юных добровольцев живым вернулся один я. А трагедия произошла когда белоказанки наском захватили наш обоз и едва ли не всех по-казанки порубили. Меня тоже захватили и должны были расстрелять, но помог случайный для меня момент, отказал наган у белоказанки и я смог убежать от своей смерти. До сих пор памятен миг, когда стоял я закурив глазами в ожидании вражеской пули. Выстрела нет. Открываю глаза, казанки вонзает со своим наганом, тут я уж не стал его ждать, пока он починит и снова прицелится.

Прогнали белоказанки из наших краев. Но мирной жизни не было долго. Недовольные новым строем люди начали устраивать мятежи, набеги на деревни, где были коммунисты-боль-

шевники, доялки, избивали, дерзали и издевались над активистами Советской власти. Так увели и убил моего тестя Блезниченко и двоих из нашего хутора. Мы стали собираться в отряды для отпора от везначных нападений бандитов. К этому времени большевики Колоколов собрал отряд по установлению Советской власти на местах. Бандиты напали на одиноких активистов. Так банда Казнахметова довольно крупным отрядом напала на хутор Урайкина, разогнала малочисленный наш отряд самозащиты, некоторых захватили в плен. Среди них был коммунист Стороженко. Братья Иван и Изосим Павленко срывались в погребях. Их тоже нашли бандиты, избивали до полусмерти и только счастливым случаем спасли от смерти.

Трудно, ценой жертв и больших потерь устанавливалась власть Советов и в наших краях. Не легко далась она нашему поколению.

## Дела школьные — навстречу Октябрю!



На снимке: деловое обсуждение забот пятой трудовой четверти. (Слева направо)

директор Маканского совхоза тов. Малимонов, бригадир УПБ Подольской СШ М. Ма-

зитова, директор Антиганской СШ С. С. Ибрагимов, бригадир УПБ Ивановской СШ З.

Игебаева, бригадир УПБ Бурибаевской СШ А. Волков.

Фото В. УСМАНОВА.

Накануне ноябрьского праздника в зале СДК пос. Уфимский собрались ударники летней трудовой четверти, руководители школ, директора совхозов, председатели колхозов, представители общественных организаций.

Слет ученических производственных бригад стал уже традиционным в районе. Здесь, как правило, подводятся итоги социалистического соревнования на лучшее проведение летней трудовой четверти, на лучшую организацию общественно-полезного производственного труда учащихся, определяют задачи.

С прибытием на место участников слета была организована экскурсия по трем объектам трудовой деятельности учащихся Уфимской средней школы. Девушки посетили ферму Центрального отделения, познакомились с работой юных доярков, телятников, свиноводов. Юноши побывали в ЦРМ, посмотрев, как ребята трудятся в ремонтной мастерской. Руководители ознакомившись с материальной базой школы, посетили учебную мастерскую, интернат, школу, тир, спортивную площадку. По ходу состоялся живой обменный разговор по ряду проблем, стоящих в укреплении связи школы и производства.

Затем состоялась пленарная часть слета. Об итогах организации общественно-полезного производственного труда учащихся школ района в 1985—86 учебном году и задачах по повышению общественной и трудовой активности школьников в свете решений XXVII съезда КПСС, высказанных на совещании в ЦК КПСС в июле 1986 года, выступила секретарь райкома партии С. К. Габитова. Затем было заслушано выступление директора Уфимской средней школы Н. Г. Калимуллина, в котором он поделился опытом организации общест-

венно-полезного труда учащихся. В частности, затрагивалась проблема повышения доверия со стороны руководителей хозяйств к труду молодых. Подчеркивались важность закрепления кадров на селе и вопросы социализации молодежи на селе.

В своем выступлении бригадир звена доярков УПБ ученица Подольской средней школы М. Мазитова призвала учащихся 9 классов школ района создать во время летней трудовой четверти всем классом комсомольско-молодежные коллективы в животноводстве и работать на бригадном подряде.

О деятельности школьников в летний период на полях и фермах родных совхозов, колхозов, об участии юных в благоустройстве села и других полезных делах в начале выступления рассказали, рассказывали учащийся Степной восьмилетней школы А. Тазетдинов, члены производственной бригады Ивановской СШ Ф. Султангузин, Бакаловской восьмилетней школы — Л. Валитова.

В деловом обсуждении вопросов принял участие директор Маканского совхоза тов. А. Н. Малимонов. Это один из тех необходимых примеров, когда руководитель базового хозяйства по существу дела затрагивает вопрос сближения со школой в деле воспитания подрастающей смены.

О связях учащихся Уфимской средней школы с Центральным отделением Матраевского совхоза говорил ветеран труда, управляющий отделением К. М. Назаров. Он подчеркнул в частности, что сегодня как никогда необходимо укреплять связь семьи, школы и трудового коллектива. «Лицом к школе! Я отвечаю за все!» — это должно быть девизом и руководителя предприятия, хозяйства, и родителя и, конечно, педагога. В заключение было принято соответствующее постановление.

По итогам районного

социалистического соревнования на лучшую организацию общественно-полезного производственного труда были признаны лучшими среди средних — Уфимская, среди восьмилетних — Бакаловская школы. Уфимцам вручены переходящее Красное знамя райкома КПСС, исполкома Хайбуллинского райсовета, РК ВЛКСМ и райкома профсоюзной организации работников агропромышленного комплекса, ценный подарок — телевизор. Предложено дирекции ордена Ленина Матраевского совхоза заменить колесный трактор ученической производственной бригады на новый, марки МТЗ, Бакаловской восьмилетней школе вручен переходящий вымпел райкома КПСС, райкома ВЛКСМ, исполкома райсовета и магнитофон «Романтик». Одному члену бригады от каждой из победительниц выданы путевки во Всесоюзный пионерский лагерь «Орленок». Руководителям ученических производственных бригад победительниц предложено профкомом ордена Ленина Матраевского и Тацалинского совхозов выделить путевки в санаторий. Отличившиеся члены производственных бригад были отмечены Почетными грамотами, ценными подарками.

Затем было принято обращение участников слета ученических производственных бригад во всем учащимся района.

На слете вниманию участников были представлены кинофильмы о школьниках района, активно участвующих в трудовой борьбе района во время уборки урожая. С большим удовольствием присутствующие восприняли выступление агитбригады «Зернышко» Уфимской школы. На слете были организованы выпуск стенгазет, выставки школ района с подделками учащихся. Прошедший слет — хорошая встреча Великого Октяб-

ря. Р. СУЛТАНГИЛЬДИНА.

СПОРТ. СПОРТ. СПОРТ.

### Накануне праздника

**Волейбол.** На днях в спортивных залах села Акъяр прошли соревнования по волейболу среди команд колхозов, совхозов, предприятий и организаций района, которые посвящались празднику Октября. Им предшествовали соревнования внутри хозяйств. В финалах приняли участие команды ремпредприятия РАПО, Маканского, Акъярского, Тацалинского совхозов, п. Бурибай и с. Акъяр.

В итоге определились призеры. 1-е место без поражений заняли волейболисты райцентра. 2-е место заняла команда Маканского совхоза и 3-е место — у команды пос. Бурибай. Активизировалась физкультурная работа в Тацалинском совхозе, где недавно начал работать инструктором-методистом Салават Хакимов. Команда уже была в единой форме, начались регулярные тренировочные занятия. Будет, вскоре и результаты.

**Баскетбол.** В начале ноября в спортивных залах села Акъяр и пос. Бурибай состязались баскетболисты восьми средних и четырех восьмилетних школ. Как и в прошлом году, спор за призовые места оспаривали команды Бурибаевской средней и Акъярских школ. В итоге первое и второе места заняли Акъярские средние школы № 1 и № 2, 3-е место у команды Бурибаевской СШ.

Галин Ильдар (АСШ № 1) был признан лучшим бомбардиром. Команды-призеры награждены грамотами райсовета.

Среди восьмилетних школ победителем стала команда Бурибаевской (руководитель команды Нигматуллин Ф.).

Ф. ЮЛДАШБАЕВ, селькор. с. Акъяр.

НАШ СОВЕТСКИЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ

## Культурно отдохнули

В этот день в Абишевском Доме культуры необычайное оживление. У многих приподнятое настроение. А некоторые, как братья Азамат и Салават Абдулменовы, А. Кудраков, Ф. Аминов, А. Убеков, З. Рашинов стараются скрывать проявляющуюся в их глазах грусть расставания с родной деревней. Это и их честь организован вечер проводов в армию.

Дом культуры в убранстве, на стенах плакаты, лозунги. Столы ломятся от блюд и лакомств, приготовленных матерями призывников. Паряние самовары и пышные цветы придают столу праздничный вид.

В зале присутствуют кроме призывников их родители, учащиеся выпускных классов, ветераны войны и труда, колхозники. Вечер открыла одна из его организаторов Фардия Куекильдипа. Звучит песня «Меня зовут дороги» в исполнении Сарин Абдулменовой.

Юношей, призывающихся на службу в армию, горячо поздравил секретарь парткома колхоза С. Я. Турушев и вручил памятные подарки.

В паузетвенном слове ветеран войны и труда С. Н. Ишемгулов отметил: — В период выполнения своего конституцион-

ного долга будьте на высоте и не рошайте честь односельчан. Сейчас наша планета переживает сложную международную обстановку и на вас, защитников Родины, ложится особая ответственность. Всегда несите службу четко, совершенствуйте свое мастерство. Односельчане дайте вам такой накал и ждите вашего возвращения в родные места.

Призывники поклялись быть всегда первыми родительским наказом. Они возложили цветы к обелиску и почтили память павших своих дедов и братьев в боях Великой Отечественной войны.

Вечер продолжался песнями, музыкой и играми. Звучит в исполнении Мурада Ибрагимова песня «Прощай, деревня моя». Юноши проносят слова сердечной благодарности в адрес своих родителей, дарят цветы матерям, воспитанным достойных защитников своей страны.

Участники вечера тепло встречали исполнителей народных мелодий, песни и плясок. Они горячо поблагодарили организаторов встречи Фардию и Халила Куекильдипов.

Р. РАХИМГУЛОВА, председатель женсовета Абишевского сельсовета.

### Голубой экран

**СУББОТА, 8 ноября**  
6.15 — С. Прокофьев — Соната № 2 для флейты и фортепиано. 6.45 — Мультифильм. 7.25 — Лауреаты Государственных премий СССР 1986 г. в области промышленности и сельского хозяйства. 8.25 — Творчество народов мира. 8.55 — «Нас водила молодость». Фильм. 2-я и 3-я серии. 11.05 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера телевизионного многосерийного фильма «И наступил 1917». Фильм 2-й — «Октябрь навстречу». 12.15 — Премьера фильма-балета «Валенсиянская вдова». Музыка А. Хачатуряна. 13.00 — Хоккей. «Спартак» — «Динамо» (Москва). 15.15 — «Интродукция». Док фильм. 15.25 — В мире животных. 16.25 — «Законный брак». Фильм. 17.55 —

«Солнечный клоун», Цирковое обозрение. 19.05 — Встреча в субботний вечер.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ноября

6.45 — Ритмическая гимнастика. 7.15 — Будильник. 7.55 — Служба Советскому Союзу! 8.55 — Клуб путешественников. 10.25 — Музыкантский кюсс. 10.55 — Семейный час. 11.55 — Лауреаты Государственных премий СССР 1986 г. в области науки и техники. 12.40 — «В. И. Ленин. Страницы жизни». Премьера телевизионного многосерийного фильма «И наступил 1917». Фильм 3-й — «В свой решительный и последний». 14.00 — Концерт Государственного академического русского народного хора РСФСР им. М. Пятницкого. 15.30 — Международная панорама. 16.15 — «Дополнительный прибывает на второй путь». Фильм 1-я и 2-я серии. 19.05 — «Ритмы планеты». Концерт артистов зарубежной эстрады.

И. о. редактора А. Н. ГОЛУБЦОВ.

Вниманию руководителей, предприятий, организаций райцентра с. Акъяр, пос. Степной и граждан! Для замены трансформаторов отключается электроэнергия в райцентре с. Акъяр 11, 12 ноября, а 13, 14 ноября — в пос. Степной.

Требуются сортировщицы печати и почтовых тиражей и почталюны для работы в райцентре и в п. Бурибай. Оплата по штатному расписанию, плюс 15% уральского коэффициента и премиальные до 30%. Выдается бесплатная форменная одежда. Обращаться к администрации РУС.

Адрес редакции и типографии БАССР, село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95, зам. редактора, ответ. секретарь — 2-15-95, отдел партийной жизни — 2-13-97, отдел сельского хозяйства и радиокорреспондент — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, фотожурналист и бухгалтерия — 2-14-98, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87.

Газета выходит три раза в неделю по вторнику, четвергу и субботу на русском и башкирском языках.